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Mezi účastníky konference byly také organizace Člověk v tísni , ADRA, Koridor UA,
Konsorcium nevládních organizací pracujících s migranty, Lékaři bez hranic, Post
Bellum/Paměť národa a další.

Z distribuce potravin nebo oblečení na začátku války se největší české i mezinárodní humanitární
organizace přesunuly k velkým infrastrukturním projektům. Mají za sebou obnovu rozsáhlých
vodovodních nebo topných sítí, opravy desítek tisíc domů či stavbu školních krytů. Poblíž frontových
linií provozují mobilní kliniky a distribuují vodu, palivo i peníze pro nejpotřebnější, pomáhají
běžencům v tranzitních centrech na cestě do bezpečí nebo podporují tisíce ukrajinských dětí, aby
mohly pokračovat ve výuce v českých školách. Od začátku velkoplošné ruské invaze v roce 2022
pomohly humanitární organizace z peněz českých dárců i od mezinárodních institucí minimálně 3,6
milionům Ukrajinců v celkové hodnotě pomoci přes 6,9 miliard korun.

Jen v roce 2024 opravily 12 391 domů poškozených ostřelováním, rekonstrukci vodovodních sítí
pro víc než 868 000 lidí a od začátku války dodaly do frontových oblastí 51 sanitních vozů. S
ohledem na teploty klesající v řadě oblastí pod -20 °C organizace před zimou distribuovaly kamna na
tuhá paliva, matrace a termoizolační přikrývky. V Záporožské oblasti a Doněcku opravily topné
systémy, které jsou zásadní pro přežití v místech, kde ruské útoky zničily přes 60 % energetické
sítě. Pro zajištění výuky dětí na Ukrajině opravují české humanitární organizace školy nebo staví
protiletecké kryty, které jsou pro ukrajinské školy nezbytnou podmínkou pro realizaci prezenční
výuky. Pro ukrajinské děti v Česku, kterých je podle posledních údajů MŠMT přes 50 tisíc, pořádají
intenzivní kurzy češtiny, zapůjčují jim učební pomůcky, techniku nebo podporují školní
psychology a asistenty pedagoga. České humanitární organizace působící na Ukrajině i v Česku
koordinují své aktivity kolem průřezových priorit, které kombinují okamžitou humanitární pomoc s
dlouhodobou obnovou a zvyšováním odolnosti – od zateplování škol po hybridní energetická
řešení pro nemocnice. Tyto priority vycházejí ze systémového ničení infrastruktury, masového
vysídlení populace (přes 12,7 milionu lidí podle OCHA – Úřadu pro koordinaci humanitárních
záležitostí OSN) a nutnosti udržet funkčnost kritických služeb.

Od prvních dnů ruské invaze na Ukrajinu poskytuje Charita Česká republika pomoc lidem, kteří
se ocitli v nouzi – jak přímo na Ukrajině, tak těm, kteří našli útočiště v České republice.
Vedle distribuce základních potřeb a poskytování sociálních služeb se Charita dlouhodobě zaměřuje
na podporu samostatnosti uprchlíků a obnovu zasažených oblastí.

V posledních třech letech Charita systematicky reagovala na proměňující se potřeby ukrajinského
obyvatelstva. Kromě okamžité humanitární pomoci, jako jsou dodávky potravin, léků, teplého
oblečení či paliva na zimu, se zaměřuje na dlouhodobé projekty, které pomáhají Ukrajincům znovu
získat stabilitu. To zahrnuje podporu vzdělávání dětí, pomoc při hledání zaměstnání a bydlení i
zajištění psychologické a zdravotní péče.

Ačkoli se pozornost veřejnosti může v průběhu času od války odklánět, obnova Ukrajiny bude
vyžadovat podporu po mnoho dalších let.

říká Evžen Diviš, regionální manažer pro Ukrajinu, Moldavsko a Mongolsko Charity Česká
republika.



Charita Česká republika je součástí celosvětové sítě Charity Internationalis, která umožňuje
efektivní poskytování pomoci v krizových oblastech. Vedle přímé podpory na Ukrajině se Charita
aktivně podílí na integraci ukrajinských uprchlíků v Česku. Poskytuje jim nejen základní materiální
pomoc, ale také poradenství, jazykové kurzy, asistenci při hledání zaměstnání a další služby, které
jim pomáhají stát se samostatnými a plnohodnotnými členy společnosti.

Zatímco válka stále pokračuje, Charita Česká republika zůstává pevně odhodlaná pomáhat. S
podporou dárců, dobrovolníků i partnerských organizací dokáže zajistit, že její pomoc míří tam, kde
je nejvíce potřeba – dnes i v následujících letech.

Každý příspěvek – malý či velký – znamená další krok k naději a důstojnějšímu životu pro ty,
kteří to nejvíce potřebují.
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